



青岛日报

2023年3月31日 星期五
农历癸卯年二月初十

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26638号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

今年4月23日是人民海军成立74周年纪念日

国防部:将在青岛举行致敬人民海军英雄仪式

□青岛日报/观海新闻记者 简君妍
本报3月30日讯 今年4月23日是人民海军成立74周年纪念日。30日下午,国防部举行例行记者会,国防部新闻发言人谭克非大校在答记者问中提到,今年4月23日前后,海军将以“扬帆新时代、奋进新征程”为主题,组织开展海军成立纪念日系列宣传教育活动。

谭克非介绍,活动期间,将在海军各部队举行升旗仪式,在青岛海军博物馆举行致敬人民海军英雄仪式,在青岛、大连、上海、舟山、广州、湛江等地开展舰艇开放活动,邀请驻海海军武官团赴海军队和院校参观访问,在青岛大剧院和五四广场举行海军军乐音乐会,组织“战舰与城市”论坛和“海疆万里行”海防

教育等双拥共建活动,并同步开展城市户外灯光主题展示和主题宣传报道。今年的海军成立纪念日系列宣传教育活动,将全面反映新时代新征程人民海军逐梦万里海天的新气象新风貌,充分展示人民海军聚焦实现建军一百年奋斗目标、全面建成世界一流海军的新作为新成就。

习近平主持召开中共中央政治局会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、推进中国式现代化的重要举措,是推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与

人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学史思、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定

巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加强对领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守,以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

总要求

学史思、强党性、重实践、建新功

根本任务

坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效

目标

具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题

市委理论学习中心组进行集体学习研讨

深入贯彻落实党的二十大精神 全力打造市场化法治化国际化一流营商环境

陆治原主持并讲话 赵豪志王鲁明出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报3月30日讯 30日上午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习习近平法治思想和习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,联系思想和工作实际进行交流讨论,以上率下推动营商环境优化提升,加快推动高质量发展,为建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚强保障。

市委书记陆治原主持会议并讲话,赵豪志、王鲁明和中心组成员等参加。

会上,赵豪志、王鲁明、程德智、于玉、张新竹、

陈大维作重点发言,部分中心组成员作书面发言。大家一致表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视优化营商环境,习近平总书记多次作出重要指示,在党的二十大报告中明确提出“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”,为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会,全面落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,带头转作风、强能力、优环境、促发展,深入实施“深化作风能力优化营商环境”专项行动,全力打

造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调,优化营商环境是推动高质量发展的关键之举,是推进中国式现代化青岛实践的必然要求。要坚持目标导向,聚焦“办事方便、法治公平、成本竞争力强、宜居宜业”目标,对标先进城市,持续优化政策环境、服务环境、要素环境、市场环境、法治环境、人文环境,努力推动全市营商环境实现新突破、新提升。要坚持问题导向,聚焦优化营商环境的痛点堵点难点,狠抓整改落实,强化督导问责,以自我革命精神和斗争精神推动解决问题、补齐短板。要坚持需求导向,强

化主动服务企业和群众的意识,做到有求必应、无事不扰,对损害营商环境的依法依规依纪处理,让市场主体办事顺心、投资放心、发展安心、生活舒心。要不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,在法治轨道上优化营商环境。要坚持结果导向,把优化营商环境的效果体现到项目建设和招商引资的成效上,以营商环境之“优”争高质量发展之“先”。要加强组织领导,压实工作责任,持续打好营商环境优化提升“组合拳”,确保各项任务落到实处、见到实效。

新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |



青岛制造业观察

系列报道③

在技术、模式、全球化布局、细分赛道多个维度发力

橡胶轮胎产业:青岛探路“高端化”

□青岛日报/观海新闻首席记者 孙欣

发端于20世纪30年代,历史与青岛“母亲工业”纺织相差无几;在2022全球行业75强榜单中拿下三席,企业实力与家电相媲美……翻开青岛制造业家谱,橡胶轮胎产业“存在感”十分强。观察青岛制造业进化,橡胶轮胎产业是一个不可忽视的维度。

世界橡胶看中国,中国橡胶看青岛。早在20世纪50年代初,青岛橡胶轮胎产业就凭借对技术的重视从同行中脱颖而出,成为产业高地。彼时,青岛拥有当时全国橡胶企业最完善、最先进的试验室;研制出了品质优良的商用车轮胎、飞机轮胎。此后,有着“中国橡胶工业黄埔军校”之称的青岛科技大学诞生,青岛橡胶轮胎产业“技术创新”的标签不断被强化,成为引领中国橡胶轮胎行业发展的重

要力量。但产业的进步从来不是一蹴而就。行业数据显示,2021年全球轮胎产量为16.4亿条,而中国轮胎产量就达6.97亿条,是名副其实的轮胎大国。但另一方面,目前居于全球轮胎行业第一梯队的仍然是欧美和日本企业。在2022全球轮胎75强排行榜中,前10强企业2021年销售额占全球轮胎销售总额的60.6%,但中国企业在前10强企业中仅占两席。在全球高端市场争夺更多话语权,仍然是中国橡胶轮胎行业努力的方向。

如何从拼产能真正转向拼创新,如何从拼价格升级为拼品牌、拼附加值,面对我国橡胶轮胎行业新的发展命题,“引领者”青岛如何思考和作答?

做颠覆式创新,打破行业“魔咒”

今年2月,赛轮集团发布四大系列“液体黄金”轮胎新品,再次引发行业关注。在橡胶轮胎行业,“魔鬼三角”定律一直是困扰行业的难题。滚动阻力、抗湿滑性能、耐磨性能,轮胎的这三个关键指标似乎总是不能同时改善。要改善某个指标,通常就要降低其他指标。突破这一技术瓶颈,于世界橡胶轮胎工业而言是一次不折不扣的里程碑式跨越。而率先打破“魔鬼三角”行业“魔咒”的,正是赛轮的“液体黄金”轮胎。依托全球首创的化学炼胶方法,“液体黄金”轮胎能在降低轮胎滚动阻力的同时,提升抗湿滑和耐磨性能。

从模仿、改进到颠覆式创新,在创新升级的道路上,青岛橡胶轮胎产业已经迈出了具有决定性意义的一步。颠覆性创新,离不开对产业的深刻理解,在很大程度上代表着制定行业规则的能力,决定着行业话语权。依托青岛科技大学等高校科研力量,青岛经过多年实践探索,已经形成了良性循环的产学研创新机制。在青岛,由高校和企业联合承建的国家橡胶与轮胎工程技术研究中心,多年来充分发挥轮胎行业科研技术与创新管理服务的作用,不断孕育原始创新的力量。如今,橡橡中心旗下已经凝聚了100余家企业,构建了从化工橡胶原材料、信息软件、装备制造、生产工艺、轮胎产品、废旧轮胎循环利用、国际营销网络到行业公共服务平台的完整链条。(下转第五版)

中国海军第42批护航编队完成任务返回青岛

历时191天,航行3.5万余海里 累计护送20批29艘次中外船舶



中国海军第42批护航编队综合补给舰可西里湖舰(前)和导弹护卫舰日照舰(后)在机动航行(2023年2月8日摄)。新华社照片

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙 通讯员 马玉彬 那建

本报3月30日讯 军旗猎猎,军乐铿锵。伴随着声声汽笛长鸣,中国海军第42批护航编队在圆满完成护航和中俄南海上联合演习后,于30日上午顺利返回青岛某军港。万里远航归来的护航官兵精神抖擞,在甲板上整齐分区列队。北部战区海军领导,青岛市、淮南市、日照市领导,以及数百名官兵和家属代表在军港码头热烈欢迎执行任务归来的官兵。

中国海军第42批护航编队主要由北部战区海军兵力组成,包括导弹驱逐舰淮南舰、导弹护卫舰日照舰和综合补给舰可西里湖舰,携带舰载直升机2架、特战队员数十名。2022年9月21日编队从青岛某军港起程赴亚丁湾。(下转第五版)

全市基础教育、医疗卫生优质资源倍增工作推进会议召开 加快提高基础教育水平 增强群众健康保障服务能力 赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报3月30日讯 30日下午,全市基础教育、医疗卫生优质资源倍增工作推进会议召开,总结前期工作,部署下一步重点任务,推进基础教育、医疗卫生优质资源倍增工作加快落实。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

会上,市教育局、市卫健委汇报了相关工作推进情况和下一步重点工作安排,李沧区和西海岸新区等区市作了发言。

赵豪志指出,教育医疗涉及千家万户,既是基本民生,也是发展工程。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,(下转第五版)

大抓调查研究提升履职能力 以实干实绩推动高质量发展

市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行

王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报3月30日讯 30日下午,市人大常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组集体学习举行,传达学习习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的重要讲话精神,中共中央办公厅《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,以及市委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议并讲话。(下转第五版)



“随手拍”办结 杂物乱堆乱放2.4万件